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1. Opening en mededelingen 

De voorzitter: Goedenavond, dames en heren. Hartelijk welkom bij de openbare raadsvergadering van de 
gemeente Rijswijk. Het is vandaag 29 maart 2002. We hebben een bijzondere vergadering, waarin we voor het 
laatst bijeenkomen in de gemeenteraad in oude samenstelling. En daar gaan we een mooie avond van maken. 
Voordat we aan de feestelijkheden beginnen, moeten we nog wel een aantal punten afhandelen. Ik wou in de 
eerste plaats bij de mededelingen melden dat afwezig zijn de heer Paredes Sanchez, mevrouw De Mooij, 
mevrouw Koegler en de heer Ezinga. Dus wij zitten vandaag met 27 bevoegde leden. Het volgende 
agendapuntje is de trekking van het stemmingsnummer voor het geval wij nog op een stemming uitkomen. Ik 
verwacht het niet, maar dit is wel het protocol. En als eerste bij de stemming gaat beginnen ingeschreven lid 
numero 15.  

De heer Massaar: dat is de heer Kruger (BvR).

De voorzitter: Dan gaan we naar het volgende protocollair gedeelte. Dat is de leden van het bureau van 
stemopneming. En dat comité gaat ook de rechtmatigheid van de gemeenteraadsverkiezingen nog even 
nakijken en komt met advies naar de Raad. En deze mensen gaan ook het onderzoek doen naar de 
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geloofsbrieven van de toelating van de nieuw benoemd verklaarde leden morgen. Dus de commissie gaat even 
aan het werk. Daarvoor zijn uitgezocht: de heer Van der Meij als voorzitter en als leden de dames Alberts en 
Koopman. 

De voorzitter: Nee, ik schors de vergadering om het bureau van stemopneming van vaststelling 
verkiezingsuitslag en de geloofsbrieven te gaan bekijken. 

SCHORSING

Dames en heren, mag ik uw aandacht. Ik heropen de vergadering en ik geef het woord aan de voorzitter van 
deze commissie, de heer Van der Meij. 

2. Onderzoek geloofsbrieven en toelating benoemd verklaarde leden: voorstel rechtmatigheid verkiezingen 
gemeenteraad 16 maart 2022

De heer Van der Meij gbr: Voorzitter, dank u wel. De commissie heeft kennis genomen van het proces-verbaal 
van de verkiezingen van 21 maart 2022 van het hoofd centraal stembureau en adviseert: het verloop van de 
verkiezingen, dat dit op een wettige wijze is gebeurd en het vaststellen van de uitslag juist is vastgesteld op 
basis van het proces-verbaal van het centraal stembureau als rechtmatig kan worden vastgesteld. Tot de 
toelating als lid van de raad van de gemeente Rijswijk volgt nu een opsomming van de raadsleden. De 
commissie uit de raad van de gemeente Rijswijk in wier handen werd gesteld de geloofsbrieven en verdere bij 
de kieswet gevorderde stukken, ingezonden door: Bentvelzen, L.I. (Larissa); Braam, E.G.T. (Eddie); De Haan-
Niesen, B.M.B.T. (Bianca); Dirkx, I.M. (Irene); Dolmans, C.P.I.M. (Constantijn); El Majjaoui (Mohamed); Ezinga, 
M.A.J. (Menno); Geleijnse, S. (Simon); Harmsen, M.E. (Maaike); Kaffa, M.T.F. (Tinus); Kames-Dame, P.G. (Nel); 
Koegler-Bohm (Annemie); Kruger, G.H. (Ger); Nunnikhoven, R. (Remco); Oelen, U.H. (Udo); Oude Alink, L.B. 
Lara); Prenger, A. (Alice); Schwencke, C.Y. (Sam); Sleddering, C.G. (Coen); Van Dam, D.F.A. (Danny); Van der 
Weij, W. (Wemke); Van Enk, M.J. (Menno); Van Maarseveen, S. (Selma); Van Malsen, G.J.A. (Gijs); Van Nunen, 
W.A.A.M. (Wil); Van ’t Eind, M. (Maarten); Veerman, Q.L.A. (Rens); Weterings, M.V. (Marc); Wit, M. (Mark); 
Woudstra, E. (Elze); Zogby, A. (Anthony), op maandag 21 maart 2020 en woensdag 23 maart 2022 benoemd 
tot lid van de raad van de gemeente Rijswijk, rapporteert de raad van de gemeente Rijswijk dat zij 
bovengenoemde bescheiden heeft onderzocht en in orde bevonden. Gebleken is dat de benoemden aan alle 
in de gemeentewet gestelde eisen voldoet. Dank u wel.

De voorzitter: Dank u wel, mijnheer Van der Meij en de andere twee leden van de commissie voor uw 
zorgvuldige en precieze werk. We stellen dat zeer op prijs dat u dat weloverwogen en zeer serieus heeft 
gedaan. Dames en heren, dat betekent dat ik voorstel dat de raad conform besluit dat hierbij de 
rechtmatigheid van de gemeenteraadsverkiezingen is vastgesteld. Daarmee bent u het eens, neem ik aan. Dan 
is dat besluit nu genomen. En als tweede, dat het onderzoek van de geloofsbrieven uitwijst dat de zojuist 
opgenoemde namen van te benoemen raadsleden hierbij ook is vastgesteld, zodat we morgen daarmee 
kunnen beginnen. Daarmee is de raad het ook eens. Aldus besloten. Veel dank. 

3. Afscheid oud-raadsleden

De voorzitter: Dames en heren, dan beginnen we nu aan agendapunt vier: het afscheid van de oud-
raadsleden. Dus als er nog iets te doen is, dan zou dat kunnen. Een enkele keer komt dat ook voor, heb ik 
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weleens begrepen. Maar ik mag het niet hopen. Dames en heren, het is een bijzondere avond voor de 
raadsleden die hier zitten. En hun fans en betrokkenen in de zaal. Ik zie daar ook oud raadsleden tussen zitten, 
die zich nog steeds verbonden voelen. En dat vind ik wel een heel sterk punt van Rijswijk, dat dat zo is. Dus ik 
wou dat bij de griffier bespreken of we dat een beetje kunnen constitutioneren zo. Ik ga niet direct toezeggen 
dat er een jaarlijkse reünie komt, maar een bijeenkomst om van u zo af en toe te horen, is wel heel dienstig. 
Dames en heren, ik ga kort terugblikken op de afgelopen periode. En eigenlijk is die op 16 maart eigenlijk heel 
mooi beëindigd in een heel mooi feest hier in dit gemeentehuis en in deze zaal. Dames en heren, ik had dit 
niet verwacht. Ik had het ook niet meegemaakt, maar we hadden hier een disco met een lichtshow. En die 
omlijstte de bekendheid van de uitslag van de gemeenteraadsverkiezingen. En dan kun je ook zeggen: het 
uiten van democratie is een feestje. En dat is het eigenlijk ook. Met alle mooie dingen en moeizame dingen 
erbij. Het gaf wel even een booster aan de sfeer. Ik had dat zeer gewaardeerd. En ik heb ook gezien dat de 
aanwezige kandidaten dat ook zeer op prijs gesteld hebben om in die sfeer zo’n spannende avond door te 
brengen. Het moet ook niet te lang duren, dus ik heb ook verzocht om toch voortgang te maken met de 
uitslag. En dat is ook redelijk goed gelukt. Velen van u waren daarbij. En dat is mooi. En dan is de nuchtere 
vaststelling: de stemmen zijn geteld en de kiezer heeft gesproken. En de verkiezingen zijn altijd een moment 
van het uur van de waarheid. En zo is het. De kiezer is onverbiddelijk. Daar hebben we gewoon mee te maken 
en daar hebben we mee te dealen. En dat gaan wij ook doen. De nieuwe gemeenteraad gaat er dan morgen 
mee aan de slag. Dat is een nieuw moment, nieuwe kansen, nieuwe mogelijkheden, maar leer ook vanuit het 
verleden. Ik zal dat nadrukkelijk ook aanreiken aan de nieuwe raad, want ook deze raad heeft zo zijn 
bevindingen, zijn sporen nagelaten. En dat moet gewaardeerd worden en geëerd worden. Daar zullen we goed 
opletten. Vanavond gaan we dus de oude raad uitzwaaien. En dat is altijd best een mooi moment. We sluiten 
hiermee een hoofdstuk af. En u hebt als raadslid ten volle uw steentje aan bijgedragen. Vier jaar lang ben je 
betrokken en voel je die verantwoordelijkheid voor de stad, voor de mensen, voor de ontwikkelingen. En dat is 
best een belangrijke periode in een mensenleven. En u hebt dat allemaal gedaan. Je hebt hierbij ook veel voor 
je kiezen gekregen. Dit was toch wel een bijzondere raadsperiode met alle dingen rond het coronavirus en de 
ingrijpende maatregelen om het virus te beteugelen. En dan zit je af en toe toch wel als een zwerver in het 
duister te tasten hoe dat nu allemaal moet. En dat maak je dan met z’n allen mee en dat probeer je met 
gemeenschappelijke wijsheid daar zo goed mogelijk op te reageren. En dat hebben wij gedaan. En wij leerden 
daarbij andere dingen. De raad moest ineens digitaal vergaderen. Nou, ga er maar aanstaan. Bijeenkomsten 
konden niet meer doorgaan. Dat is de levensader van de politieke democratie om in bijeenkomsten met 
mensen te bespreken hoe het gaat. En dat werd plotseling afgeknepen. En dan een andere, een hele vitale: 
iedereen moest op anderhalve meter afstand blijven. Dat is toch lastig in de interactie. Het mondkapje ging 
deel uitmaken van ons alledaagse leven. Dat was niet eenvoudig. Maar goed, ik heb toch wel het gevoel dat 
het bijgedragen heeft. Maar het is toch wel weer een communicatieremmende factor. Wat u gedaan heeft en 
gepresteerd heeft, is om toch het politieke leven onverminderd voort te zetten. Er is natuurlijk gebeld, geappt, 
ge-e-maild en waren toch nog wel fysieke ontmoetingen met de fractie, de coalitie, de partij, de leden en 
allerlei partijen in de stad. En daar hebt u echt uw best voor gedaan en moeite voor moeten doen en dingen 
extra moeten doen, dingen moeten laten tot frustratie, maar u hebt dat allemaal wel ondergaan en doorstaan. 
De stad is bestuurd. De stad is bestuurd. Met grote inzet van uw kant. Daar wou ik wel de complimenten voor 
maken. Dat komt u toe. En we zullen kijken hoe we er over twintig jaar nog eens over nadenken. Ik wil niet 
heel dramatisch worden, maar van Churchill is weleens gezegd: this was his finest hour. His finest hour. Dat 
komt u ook toe. Vind ik echt. U hebt uw lidmaatschap aanvaardt vier jaar geleden en u bent ook politiek 
beproefd. U had na nog geen jaar na de verkiezingen een bestuurscrisis voor u met het college. De toenmalige 
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partijen kwamen er niet uit. Dat is altijd een stressvolle toestand, maar besturen gaat door. Dat is ook je 
verantwoordelijkheid. En dan moet er gewoon een oplossing komen. En u hebt dat gedaan. Er volgt een lange 
periode van soms moeizame onderhandelingen, voordat uiteindelijk een maand of twee later het nieuwe 
college van B&W kon worden gepresenteerd. Dat was in april 2019. Dat lijkt alweer lichtjaren geleden, maar 
het is nog net geen drie jaar geleden, eigenlijk toch nog vrij nabij. Maar goed, u hebt die schok moeten 
doorstaan en dan u moeten hervinden. En dan het ritme van vergaderen en besluiten weer vinden. Dat is 
gelukt. U hebt het nog scherp voor de ogen staan. Voor mij is dat anders, omdat ik pas op 1 oktober 2020 tot 
waarnemend burgemeester ben benoemd. En toen was u al een tijdje onderweg met het nieuwe college. Mijn 
voorganger, Michel Bezuijen, maakte toen de overstap naar Zoetermeer. En wat ik mee heb mogen maken, is 
dat er veel is gebeurd. Er is ook veel bereikt. U bent echt productief geweest in het aansturen van de stad, in 
het maken van plannen, in het maken van besluiten en dat alles in een goed debat. Wat u hebt bereikt, kan ik 
nog best met wat zinnen aanduiden. Als raad zette u volop en met succes in op het bouwen van nieuwe 
huizen. Eén van de allerbelangrijkste zaken die op dit moment in Nederland spelen. Rijswijk loopt daarin 
voorop, omdat u daadkrachtig en visionair bent geweest om dat te doen. En wat voor huizen. RijswijkBuiten is 
wat mij betreft de mooiste nieuwbouwlocatie van heel Haaglanden. Ik ken heel Haaglanden heel goed, want ik 
bestuur er al 30 jaar. Het is echt de allermooiste wijk. En dat kunt u op uw conto schrijven. Dat kunt u 
bijvoorbeeld zien aan de stijging van de WOZ-waarde. Ja, dat dan ook. Maar het is wel een keiharde 
marktindicatie dat we dat dus heel goed gedaan hebben. En het is ook een hele mooie plek om te wonen. 
Goed gedaan, Rijswijk. En we zijn niet voor niks de snelst groeiende stad van Zuid-Holland. De snelst groeiende 
stad van Zuid-Holland. Zullen we dat eens gaan marketen. In allerlei lastige omstandigheden - ik zal niet teveel 
over zeggen. Maar we zijn de snelst groeiende stad van Zuid-Holland. Dat betekent ook dat we midden in een 
transitie zitten, in een schaalsprong zou je ook wel kunnen zeggen. Dat maakt het werken ook weer wat 
anders. En dat maakt de uitdaging ook weer wat anders. Maar u hebt dat wel gepresteerd. Snelst groeiende 
stad van Zuid-Holland, come on, wie kan dat zeggen? Heeft u gedaan. Het zal ook de komende periode wel 
zichtbaar worden als we kijken naar het afkomen van de plannen van het Havenkwartier, de Plaspoelpolder, 
en nog wel op een aantal andere plekken. U heeft daarmee uw handen vol gehad, ook aan de decentralisatie 
door de Rijksoverheid van uiteenlopende taken. Je krijgt het gewoon voor je kiezen, je moet uitvinden, je 
moet het handelen, je moet het lokaal vertalen, je moet goed op de centen letten. Dat is een enorme opgave 
geweest. En voor zover ik dat kan overzien, heeft u de kop boven water gehouden. Je hebt wel het overzicht 
gehouden, wel leiding gegeven, wel een koers uitgezet, wel partijen gebonden in het hele nieuwe veld. Dat 
vergde veel van raad en college, al was het alleen al vanwege de beperkte financiële middelen en capaciteit. 
Dat ook nog. We hebben het gehandeld. Hier en daar lopen we een tekort op. Het kabinet wordt wel meer 
ontvankelijk om ook boete en schuld daarin te leggen, dus daar hebben we nog wel een stevig gesprek over. 
Heel belangrijk voor Rijswijk is ook het besluit om als gemeentebestuur en als ambtelijke organisatie terug te 
gaan naar het oude stadhuis aan de Generaal Spoorlaan. Dat is ook een markant moment in deze raad. Het is 
niet altijd aan alle kanten verdedigd en meegenomen, maar toch, we gaan het wel doen. Dus dat biedt ook 
weer een nieuw perspectief, een nieuwe uitdaging en nieuwe kansen. Verbouwing is in volle gang. Volgens de 
geleerden gaan wij daar ongeveer in volgend jaar juni in. De griffier wil in ieder geval vanaf september volgend 
jaar een normale, bestuurlijke ronde draaien. Dat alles gewoon daar gebeurt. Dus kom vooral kijken hoe het 
gaat. De culturele instellingen - dan kijk ik even naar mevrouw Besteman - gaan er in, in april al in? 

Mevrouw Besteman: Inderdaad april. 
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De voorzitter: April. Dan is daar de eerste vestiging. Komt dat zien, komt dat zien. Ja, de nieuwe raad neemt 
morgen het stokje over. En daarom grijp ik de gelegenheid toch graag aan om mijn waardering uit te spreken 
voor uw inzet om ook bij te dragen bij het lokale debat. Er wordt flink gedebatteerd in deze stad. Heeft u dat 
wel door? Dat betekent ook dat de participatie, volgens mij, in meer dan gemiddelde graad is in Nederland. En 
dat doen we toch maar. De commissieleden en de wethouders verdienen natuurlijk ook onze grote dank en de 
griffie die hun aan alle kanten bijstaat. Hetzelfde geldt voor de bodes en de andere medewerkers van de 
ondersteunende diensten hier op het stadhuis. Ze staan altijd voor ons klaar en dat is ook heel mooi om vast 
te stellen. Dat de verbondenheid en de dienstbaarheid aan de raad als hoogste democratische orgaan volledig 
aanwezig is bij onze ambtelijke staf. En daarnaast, natuurlijk, wil ik graag een buiging maken voor u thuisfront. 
Het raadswerk neemt handenvol werk mee, bij nacht en ontij, soms ook de nodige spanning en stress. U bent 
laat in de avond in touw, af en toe. Ik kan het me nog goed herinneren. Ook in de weekenden. En dat vergt 
veel van partners, kinderen en uw sociale omgeving. Ik zie dat wel. En ik vind ook dat daar waardering voor 
moet zijn. Dat het ondersteund wordt, dat u in staat bent om dat te doen. Ze verdienen daarom een pluim. 
Mag ik een hartelijk applaus voor iedereen van het thuisfront die u ondersteunt. Dames en heren, er zijn 
vanavond vijftien raadsleden die afscheid nemen en die als gekozen volksvertegenwoordiger in de zaal zitten. 
Van sommige afscheidnemers sluit ik niet uit dat ze weer in de arena terugkeren. Er zitten nogal een aantal 
eerste reserves hier aan de tafel, die wellicht best terugkomen. En dat is ook best een spannend moment. 
Afscheid is afscheid, ik weet het niet. Maar wat ik wel weet is dat we alle vijftien raadsleden niet zomaar laten 
vertrekken. Daarom hebben we voor de vijftien vertrekkende raadsleden een blijvende herinnering. En dat is 
dit kunststuk. Het is niet alleen artistiek, maar ook vakmatig heel goed gedaan. Dit is een abstracte 
verbeelding van onze gemeente. De plattegrond staat erop. Hij is nog vrij herkenbaar. En die kunt u aan de 
muur hangen en als u steun of inspiratie zoekt, dan kunt u daar na kijken. Zo ziet dat eruit. Voor onze vijftien 
vertrekkende raadsleden. En graag wil ik deze vijftien vertrekkende raadsleden ook kort toespreken. Dames en 
heren, het zijn er vijftien, dat is best een boel. Ik ga dat doen op basis van anciënniteit. Dus op basis van de 
duur van uw werkzaamheden hier. In verband met de tijd zal ik dat kort en bondig doen en u mag ook niet 
interpreteren. Is dat duidelijk voor u? Goed zo. Daar gaan alle vingers nu van de knop af. Ja, ik wil u graag toch 
de aandacht geven. Ik dacht: nou, ze kunnen mooi even staan. Dat kan camera-technisch niet, dus u blijft 
zitten. Maar u komt wel vol in beeld. Dus je kan ook non-verbaal nog wat uiting geven aan wat ik zeg of aan de 
atmosfeer. Het ligt wel vast, iedereen kijkt mee. Daar moet u goed om denken. Dames en heren, ik begin bij 
Rick Krumeich, fractie Krumeich. Mijnheer Krumeich, u bent de eerste. 

De heer Krumeich: Kijk eens aan. 

De voorzitter: Mijnheer Krumeich, uw loopbaan als raadslid duurde korter dan u zelf had gewild. Met, zoals u 
noemt, klare politieke taal en een reeks van nogal opvallende ideeën hoopte u de boel op te schudden en de 
afstand tot de burger te verkleinen. In 2018 verwierf u een hogere maar niet verkiesbare plaats op de 
kandidatenlijst van de PvdA. En toen fractievoorzitter Andy Kooy zich terugtrok, was het uw beurt om een 
raadszetel in te nemen. U koos er wel voor om als eenmansfractie aan het werk te gaan. En u wilde een soort 
breekijzer zijn met, zoals u dat noemde, een doe-het-zelfpolitiek voor iedereen. Ook voor degenen die nu het 
gevoel hebben dat ze niet voldoende worden gehoord. En met de partij Stoudt met dt – dat is literair 
verantwoord - hoopte u vurig op een volgende termijn. U hebt daarvoor gevochten. Het is niet gelukt, maar 
dat laat onverlet dat ik u wil bedanken voor uw inzet die u als raadslid aan de dag heeft gelegd. Met de mooie 
bos bloemen en de door mij getoonde cadeau willen we onze waardering nog eens onderstrepen. Voor u de 
bloemen en mag ik een hartelijk applaus. 
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De voorzitter: Dan ga ik naar Cheryl Mauer van Wij. Rijswijk. Mevrouw Mauer, ook uw raadsperiode is van 
korte duur geweest. Dat doet niets af van uw enthousiasme, waarmee u namens Wij. als raadslid aan de slag 
bent gegaan. Eind 2020 werd duidelijk dat dit stond te gebeuren. En in een interview noemde u dit en ik citeer 
“fantastisch en een gave uitdaging”. In februari vorig jaar mocht ik u installeren en meteen toonde u zich 
bereid om ook de rol als fractievoorzitter voor uw rekening te nemen. Dat is nogal wat, aangezien u ook nog 
eens drukke andere werkzaamheden heeft. U liet zich daar niet door afschrikken. En u was erbij en deed mee. 
Ik hoop dat ik dat met en voor Rijswijkers veel moois voor elkaar kan krijgen, heeft u destijds gezegd. En 
volgens mij is dat met vrucht gedaan. Ik kan me wel voorstellen dat u wel eens het gevoel heeft dat de tijd 
vliegt. Dat is ook zo als je in de politiek zit. Het is nu alweer voorbij. Maar ook u verdient natuurlijk ons alle 
waardering, al is het alleen al omdat u niet aan de zijlijn bleef. Maar daadwerkelijk en actief besloot actief te 
worden. Ook u wil ik hartelijk bedanken. En daarbij hebben we bloemen en het geschenk voor u als blijvende 
herinnering. En wat mij betreft ook een hartelijk applaus. 

Mevrouw Mauer WIJ: Ja, helemaal goed. 

De voorzitter: De derde in het rijtje is Jeffrey Karremans van Wij. Rijswijk. De heer Karremans. Mijn werk is 
nog niet klaar, zei u toen u in december 2020 iets ging melden over uw betrokkenheid met onze 
gemeentepolitiek. U stond toen op het punt om voor de tweede keer tot dit bestuur toe te treden. Want in 
2018 was u al geïnstalleerd als raadslid van Wij. Maar door het overlijden van uw vader Fred, zette het 
volgende jaar voor u op zijn kop. Dat je dat moet meemaken. Ja, en dan moet je je verantwoordelijkheid 
nemen en u hebt dat gedaan. U hebt zich volledig gericht om het familiebedrijf verder te ontwikkelen en 
daarom zei u de gemeenteraad tijdelijk vaarwel. Waarschijnlijk wist u het toen ook wel, misschien 
vermoedden wij het ook wel, maar u werd toen wel gekozen om het werk van uw vader voort te zetten en uw 
verantwoording te nemen voor het bedrijf en voor iedereen die daarmee te maken hebt. In ieder geval ook 
voor de werknemers en voor de klanten. Dus dat hebben we goed kunnen begrijpen. Ruim een jaar en acht 
maanden later maakt u uw rentree. U kwam weer terug. En het enthousiasme is gebleven en kon je goed zien. 
En daarbij had u als slager natuurlijk ook een drukke baan. Je was ook nog eens actief in de 
winkeliersvereniging van In de Bogaard. U had wel het voordeel dat u tijdens uw werk van uw klanten hoort 
wat hen zoal bezighoudt. Dat is een rijke bron van informatie die ik bij veel raadsleden zie. Dat is hartstikke 
goed om aanspreekbaar en herkenbaar te zijn voor onze inwoners. Dat ze daarna nog een mooi stuk vlees 
kopen, dan heb je ook nog goede dag. Wat dat betreft is dit natuurlijk wel een succesmodel en had u nog een 
tijdje door kunnen gaan. U staat op de lijst, maar uw herbenoeming zit er vandaag niet in. Maar wie weet wat 
er nog komt. Daarom wil ik u ook graag hartelijk bedanken voor uw geweldige inzet voor onze gemeente. En 
daarbij past een mooie bos bloemen en natuurlijk het cadeau. Mag ik een hartelijk applaus. Dan ga ik naar 
numero vier, Arno van den Berg van Beter Voor Rijswijk. Mijnheer Van den Berg, al geruime tijd draagt u Beter 
Voor Rijswijk een zeer warm hart toe. Om die reden heeft u zich vanaf mei 2018 de functie van fractie-
assistent voor uw rekening genomen. Daarna trad u al vrij snel toe tot de raad en in dat opzicht heeft u grote 
inzet getoond met de behandeling van de dossiers, de contacten met de stad. En ik heb zelf enkele pittige 
vragen van uw kant gehad, waar wij echt ons best hebben gedaan om die goed te beantwoorden en die 
politiek ook voor mijn rekening nemen. Grote dank voor die scherpheid en die inzet die u hebt betoond. En als 
het aan u had gelegen dan was u met alle liefde nog vier jaar voor dit raadswerk doorgegaan. Het staat zelfs 
vermeld op de internetsite van BVR, Beter Voor Rijswijk, die ik, nou, wel elke dag volg, hoor. Daarbij zegt u 
ook: ik ben nog lang niet klaar met het bereiken van mijn doelen. Ga daarmee door en hou dat vol. Dus 
vandaag nemen wij afscheid, maar u gaat even de wachtkamer in en u houdt de fractie kritisch in de gaten. 
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Zullen wij dat afspreken? Hij knikt, heel goed. Veel waardering voor de inzet en betrokkenheid en ook voor u 
de bloemen, het geschenk en het applaus.

De voorzitter: Dat is mooi. We gaan door met numero 5. Dat is Floor van Amerongen van Gemeentebelangen 
Rijswijk. Helemaal achterin, dan moet je altijd goed kijken. Heel goed. Mevrouw Van Amerongen, dames en 
heren, op de internetsite van tv Rijswijk is nog een interview van u te zien van vier jaar geleden. En u bent bent 
geen spat verouderd. Dat is knap. U was toen student bestuurskunde. Ja, dat is natuurlijke reuze spannend dat 
je gaat doen wat je in je studie bestudeerd hebt. Dat is ook hartstikke mooi. Je hebt toen al de wens geuit om 
politiek actief te worden. Dat is ook heel goed voor studenten bestuurskunde. Ik was het zelf ook. Je wilt het 
dan zelf ook uitproberen. Dat is ook mooi. Vanaf april 2018 deed u dit als fractie-assistent van 
Gemeentebelangen Rijswijk. Een jaar later volgde uw benoeming tot raadslid. En u mocht zich vanaf dat 
moment één van de jongste raadsleden van Rijswijk noemen. We hadden onvoldoende tijd voor research, 
griffier, om dat nou eens precies uit te zoeken. Dat moeten we toch maar beter doen. Kijk, bij burgemeesters 
hebben we altijd de rode lantaarndrager. Dat is de allerjongste burgemeester, die dat dan een half jaar is. Die 
moet ook allerlei herendiensten en corvee doen. Ik wil niet meteen zeggen of we dat hier ook moet doen, 
maar het is wel een mooie eretitel. En ook al vond u na uw studie een baan in Amsterdam, Rijswijk kon op u 
rekenen. En binnen de politiek richtte zich dat met name op het sociale domein met natuurlijk Jeugdzorg als 
één van de belangrijkste en misschien wel zwaarste dossiers. En sowieso is dit beslist niet de makkelijkste 
portefeuille, maar daarvoor liet u zich niet uit uw veld slaan. Het nam niet weg dat u zich vanwege de 
verhuizing uit Rijswijk niet meer verkiesbaar kon stellen. En u hebt natuurlijk ook van alles meegemaakt met 
de partijgemeentebelangen die gestopt is, maar ik hoop toch dat u ondanks die sores met plezier blijft 
terugdenken aan uw rol die u hebt vervuld. Ook u wil ik bedanken met woorden en alles wat daarbij hoort. De 
bloemen en het cadeau en het applaus, graag. 

Dan ga ik naar numero zes, mevrouw José Schröter-Haas van het CDA. Mevrouw Schröter, de komst van het 
tweede college in de afgelopen raadsperiode, leidde in april 2019 tot diverse personele wisselingen. En u 
kwam aan de beurt. Bij het CDA was een verschuiving. Johanna Besteman werd wethouder en u kon uw 
raadszetel innemen. U kon ook als raadslid laten zien hoezeer u de beginselen van de partij een warm hart 
toedraagt. En dat deed u met plezier en op ingetogen wijze, wijze. In het dagelijks leven werkt u in de 
zorgsector en daar was het juist fijn om die deskundigheid te benutten voor de discussies hier, over het Sociaal 
Domein en de Jeugdzorg in het bijzonder. Het was ook niet voor niets dat u toetrad tot de werkgroep Sociaal 
Domein. Dames en heren, dat is een bijna geheim kerngenootschap die alles regelt en doet en waarin de rest 
van de raad gewoon moet volgen. Ik heb dat een paar keer meegemaakt, maar dat is een vrij gezaghebbende 
club. En dat kan ook allemaal, hè. Dat bouw je zelf op, ook met de wethouder. Tegenwoordig maken partijen 
gebruik van snelle quotes en daar heb ik minder mee. Kijk, daar komt die gedragen wijsheid naar voren. Ik heb 
dat altijd bijzonder gewaardeerd hoe u dat in de raad bracht. Inhoud vind ik veel belangrijker, zei u. U neemt 
voorlopig plaats in de wachtkamer, de reservebank. Maar daar komen vaak nog uitstekende Champion 
League-spelers uit naar voren. Houd u zich daar maar aan vast. We zien het nog wel. U blijft scherp. Maar we 
nemen wel voor vandaag afscheid. En dat doe ik ook met, nogmaals, dank voor de bijzondere wijze waarop u 
zich heeft ingezet, met de bloemen en het geschenk en een hartelijk applaus. Dan ik ga door met raadslid 
numero zeven, dat is Nanette Kistemaker van GroenLinks. Mevrouw Kistemaker, op de internetsite van 
GroenLinks vertelt u wat uw belangrijkste drijfveer is om een actieve rol in de samenleving te vervullen. U 
zegt: Rijswijk is een fijne, groene en mooie gemeente. En u schrijft een tekstje over uzelf en daarmee maakt u 
het heel persoonlijk en heel toegankelijk. En dat van die mooie gemeente zegt u: dat willen we graag zo 
houden. Het zou een conservatieve houding kunnen blijken, maar dat bent u helemaal niet. U bent wel voor 
het behoud van de goede dingen en ook voorwaarts daarmee. Dat heeft u ook wel laten zien in uw 
activiteiten. Sinds 2018 was u raadslid en ook plaatsvervangend fractievoorzitter. U maakte ook deel uit van 
de auditcommissie en van de werkgroep Sociaal Domein. Mijn rapporteur meldt: enthousiast, kritisch en 
gedreven volgt u de debatten en probeert u bij te dragen aan een beter Rijswijk. Ik heb door dat “beter” maar 
een kras gezet, dat zal tot misverstanden kunnen leiden. Dus je probeerde bij te dragen aan een sterker 
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Rijswijk, vindt u dat goed? Uitstekend. De rol die u en uw collega raadsleden vervulde, bleef niet 
onopgemerkt. En ongetwijfeld heeft u door uw inzet bijgedragen aan goede uitslag, denk ik wel, in deze 
verkiezingen van GroenLinks. U stelde zich niet herkiesbaar en daarom gaan we vandaag vaarwel zeggen. Met 
veel dank en natuurlijk de bloemen en het cadeau en een hartelijk applaus. 

Mevrouw Kistemaker: Ja, dank je wel. 

De voorzitter: Dan ga ik verder met Romke Jan de Vries van GroenLinks. Mijnheer De Vries, in december 2017 
publiceerde DWARS, de jongerenorganisatie van GroenLinks, een profiel van u. Naast wat kenmerken in de 
sociale sfeer … Ja, het staat hier echt hoor: klaverjassen, hardlopen en een biertje drinken. Je ging gewoon 
voor politiek bedrijven, politieke ideeën naar voren brengen en uitvoeren. En de ambitie om raadslid te 
worden. En in maart 2018 kwam die wens uit. U kwam in de raad. En vanaf dat moment leerde ik u kennen als 
een kritische, heel betrokken en zeer actieve volksvertegenwoordiger. U bent nog jong, dus dat kan ook heel 
goed. Onvermoeibaar, staat hier. Met allerlei activiteiten, ook met de rekeningcommissie, de Metropoolregio, 
vrijwilligerswerk. Ja, dat is gewoon de kracht van jongheid in de bloei van het leven. En u heeft ons aardig aan 
het werk gezet, want in september jongstleden diende u nog een motie in om het asielzoekerscentrum langer 
open te houden. Daar zijn we wel even mee bezig geweest. Maar het was wel het onderwerp wat vreselijk in 
beeld was. We zullen er nog wel eens over praten, maar u hebt het daar wel op scherp gezet. En soms is dat 
ook goed. Dan wordt ook helder waar we staan. U hebt ook eens gezegd: ik wil in Rijswijk wonen, waar we 
niet alleen oog hebben voor onze eigen belangen, maar ook van die van een ander. En zo is dat. U hebt dat 
uitgevoerd. U hebt ervoor gekozen om niet deel te nemen aan de verkiezingen, maar ik weet zeker dat u 
politieke hart er naar uit gaat en dat we u nog wel een keertje zullen treffen. Want dit was toch een goede 
leerschool, hè?

        Hartelijk dank voor uw inzet. Voor u ook de bloemen, het cadeau en het applaus. 

De voorzitter: Ik ga naar Caroline de Mooij VVD. Ze is er vanavond niet bij, maar ze begon vier jaar geleden 
heel mooi. Want de dag voor de gemeenteraadsverkiezingen ontving ze de sleutel van het nieuwe huis in 
Rijswijk. Kijk, dat is gewoon dubbel feest. De verkiezingen zelf verzekerde haar ook nog eens van een plaats in 
onze gemeenteraad. Enthousiast over wonen en het leven in Rijswijk, ja, dat is niet moeilijk als je in de 
mooiste woonwijk van Haaglanden zit. Maar goed, dat wordt dus uitgedragen en bevestigd en daar wordt 
verder aan doorgewerkt. En dat is natuurlijk heel mooi om dat te doen. En dat heeft zij gedaan. Niet alleen in 
woorden, maar ook in bestuurlijke daden. En toch zit het er nu op. Aan de laatste verkiezingen heeft zij niet 
deelgenomen, zodat we ook vandaag van haar afscheid nemen. Hartelijk dank voor de inzet. En de bloemen 
en het cadeau zullen worden thuisbezorgd. Ze is er niet bij, maar wel graag een hartelijk applaus. 
Dan kom ik bij numero 10, dat is Romy de Man OR en die zit daar. Een vast focuspunt voor de voorzitter, kan 
ik u zeggen. Onafhankelijk Rijswijk. Fenomeen. Mevrouw De Man, na de verkiezing in 2018, raakte uw leven 
ineens in een stroomversnelling. U stond tweede, maar u werd vrij snel eerste. En dan gaat er natuurlijk van 
alles door je heen. En dan sta je voor de klus en dan moet je de kar trekken. En dat hebt u met veel verve 
gedaan. Die kar ging af en toe behoorlijk hard. Dat kan allemaal. Een beetje het Max Verstappen-gevoel kreeg 
ik bij u. Ik weet niet waarom, maar het ging heel snel. Het was vrij stevig en hevig. Ja, en dan moet je als 
voorzitter dat allemaal nog een beetje op een nette manier in banen leiden. Dus ik heb wel genoten van uw 
inbreng. U hebt dat allemaal in uw eentje voor elkaar gekregen met wat ondersteuning achter u, dat begrijp ik 
wel. Maar je krijgt het dan toch razend druk. En uw enthousiasme leed er niet onder. U was altijd alert en 
paraat. Ik heb dat goed kunnen volgen. Niet alleen in de raad, maar ook in het forum en ook in het presidium 
stond u uw mannetje wel. Dus wat dat betreft moet ik zeggen: een pittig debater en altijd een weerwoord. 
Heel goed. Geharnast op onderwerpen en ook gewoon tegenstander zijn van de plannen voor het Huis van de 
Stad. Dat kan, hè? Ja, dan moet je maar goed de argumenten op een rij zetten. Dat hebben we gedaan. Al uw 
inspanningen ten spijt, maakt Onafhankelijk Rijswijk in december bekend dat ze niet meer mee zouden doen 
met de recente verkiezingen. Dus u sluit de deur. Dat is ook bijzonder. Er kwam een einde aan en ook voor u is 
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er een nieuw begin na morgen. En dat gun ik u van harte. Ik wil u ontzettend bedanken voor uw inbreng en 
toewijding. En voor u dus ook de bloemen en het cadeau en het applaus. Dan gaan we naar raadslid numero 
elf, dat is Juan Carlos Paredes Sanchez. Beter Voor Rijswijk. Hij is er vandaag niet bij, maar ik weet zeker dat 
hij ons volgt op internet. Mijnheer Paredes Sanchez, in 2014 zorgde Beter Voor Rijswijk als nieuwkomer voor 
een politieke aardverschuiving in deze raad. Ze stonden er en meteen behoorlijk sterk. En zo maakte u ook uw 
opwachting in onze gemeenteraad. Verrast waren wij door uw manier van uw optreden. En dat is misschien 
een natuurtalent of niet geschoold of super goed geschoold. Dat kan allebei hè, dat weet je ook niet. Op een 
charmante en heel enthousiaste wijze maakt u van uw hart geen moordkuil. Het leek allemaal vrij naturel en 
correct. Met humor, een knipoog en een kwinkslag, dus ook de relativering wat wij doen - ik zeg het toch maar 
eens even met aandacht om u daar nog eens een keertje op te attenderen - met humor en relativering doen 
wij ons werk. Dat was prettig om mee te maken. Ook als commissievoorzitter wist hij op geheel eigen wijze de 
vergadering te leiden. Dat klinkt wat omineus, maar hij was volgens mij wel voor twaalf uur klaar en dat is al 
knap. Dus volgens mij zat dat wel goed. In 2018 zat het erop, op de reservebank, maar in 2019 ging kwam u er 
weer in. En dat kwam omdat uw partijgenote, Larissa Bentvelzen, bij de vorming van het nieuwe college de 
overstap naar het wethouderschap maakt. Ja, en als we het zo allemaal optellen, hebben we uitgerekend op 
twee weken na is hij precies zeven jaar raadslid geweest. Dat is een magisch getal. En dat is toch mooi om op 
zo’n manier afscheid te nemen. Daarom veel lof en complimenten en de bloemen en het cadeau en een 
hartelijk applaus. 

De voorzitter: Ik ga gauw door met raadslid numero twaalf, dat is Marieke Alberts van GroenLinks. Mevrouw 
Alberts, Rijswijk is u heel dierbaar. Dat heeft u nooit onder stoelen of banken gestoken. Op de internetsite van 
GroenLinks, die ik ook wel een paar keer per week bekijk natuurlijk, daar valt te lezen hoezeer u zich thuis 
voelt en dat ook uit als raadslid en als burger. Dat is mooi. En u loopt hard in het vele groen, u fietst en u 
besloot indertijd uw gevoel van betrokkenheid in daden om te zetten. Ik kan daarvan getuige. Wat ik daarmee 
bedoel is dat u mee wilde doen. Inbreng hebben en meedoen. Anderen overtuigen en meenemen naar een 
betere route. Een actieve rol in het openbaar bestuur, dus. En mijn rapporteur zegt dat dat lukte. En dat is ook 
mijn waarneming. En hoe. U ging als een speer door de functies heen. Tien jaar geleden aan de slag als fractie-
assistent, in 2014 de raad in, vier jaar later verkozen met voorkeurstemmen en ook fractievoorzitter. We 
kennen u als een enthousiast en veelzijdig bestuurder dat ook deel ging uitmaken van het presidium en volop 
meepraatte binnen de Metropoolregio. En een streng bewaken van de orde in de vergadering en de 
procedures. Ik beschouwde haar altijd als een bijzonder metgezel in het avontuur dat Rijswijk is. En als een 
goed kompas over de intensiteit van de vergadering, het richting geven en duiden hoe of zaken moesten 
lopen. Dus niet alleen visueel contact, maar af en toe ook een interventie. Daarmee dwong u gezag af en dat 
had u ook. Ga zo door. Dit hebben we in Nederland nodig. Je was daarnaast actief lid van de werkgroep Sociaal 
Domein en trad op als voorzitter van de fora. En dat laatste ging u ook heel goed af. Desondanks vond u het 
welletjes geweest. En dat vind ik een iets te gemakkelijke aanduiding. Volgens mij leeft er ook nog wel het 
besef dat je vanuit een democratisch rechtsgevoel het stokje moet doorgeven. Ook om anderen de kans te 
geven om dit te doen en er zelf ook afstand te nemen van een betrekkelijke periode van invloed en macht. Is 
dat wel een waarde die ik wel kan waarderen. Dat zouden meer mensen ook eens in overweging moeten 
geven. Ik zeg daarbij niets van veteranen in de politiek, maar het is wel een punt van ethiek. Neemt u het maar 
eens mee. Ja, u heeft gewoon alles gedaan hier. Dus u bent gewoon een allrounder. Allrounders zijn ook de 
beste schaatsers, hè. Die doen tien kilometer. Dat is Marieke Alberts. En op het hoogtepunt draagt u de fakkel 
over. En dat is mooi. Dat is ook een mooi moment. En dat betekent dat wij u zeer bedanken voor de zeer 
actieve inzet en waardering voor wat u gedaan hebt. Bloemen en het cadeau en het applaus. 
We gaan naar raadslid numero dertien. Dat is Martine Koopman van D66. Mevrouw Koopman, met, zoals u 
zelf aangaf, een trots gevoel kijkt u terug op acht jaar waarin u raadslid bent geweest. In een interview met 
Groot Rijswijk zei u onlangs dat u geprobeerd heeft en ik citeer “Rijswijk een beetje beter te maken”. Dat is 
een understatement voor uw kwaliteiten en uw inzet. Een beetje beter maken, kom op zeg, je bent er gewoon 
keihard voor gegaan. Dus ja, beter te maken? Beter voor Rijswijk gewoon. Heel goed. De heer Braam is het 
ermee eens. En u zei: nu is het aan anderen om die bijdrage te leveren. En dat is ook, denk ik, een heel 
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charmant besef van uitdruk te geven aan je democratische gevoel dat ook een ander de beurt mag krijgen. En 
ik snap ook wel dat u denkt: de intensiteit van dit werk … Je gaat er helemaal in op. Je geeft je er helemaal 
voor. Dat is misschien ook wel goed om daar een keer wat afstand van te nemen en eens een keer wat andere 
dingen te gaan doen. Maar ik weet zeker dat u geïnteresseerd zal zijn wat of de raad doet. Mooie woorden, 
waarmee u zich niet meer verkiesbaar stelde. Je hebt het super leuk gevonden. U was ook altijd enthousiast 
en positief, valt mij ook op. U deed niet alleen Cultuur, maar ook het Sociaal Domein en Jeugdzorg. U was ook 
een van de trekkers van die werkgroep Sociaal Domein. Ik heb daar al genoeg kwalificaties aan gegeven. Heel 
mooi dat u dat gedaan heeft. U zult nog geregeld terugdenken aan het raadslidmaatschap. U hoort er gewoon 
bij. Ik heb al gezegd: we gaan eens kijken of ik iets kan doen voor de oud-raadsleden. Daarom wil ik u vanaf 
deze plaats hartelijk danken. En voor u ook het cadeau en de bloemen en het applaus. Dan kom ik nu bij 
raadslid numero veertien, Theo van den Bosch, GroenLinks. Ja, het is een beetje een oldtimer. Maar heel 
bijzonder. Mijnheer Van den Bosch, nog geen half jaar geleden maakte u pas uw opwachting in deze raad. U 
trad op als vervanger van Hanneke van der Kooij. Maar wie hieruit concludeert dat u dus eigenlijk een 
nieuwkomer bent, heeft het gruwelijk mis. Want u beschikt over een zeer indrukwekkende staat van dienst. U 
gaat zelfs terug naar de tijd van de PSP. En die hadden bij de verkiezingen van 1972 een wonderschone poster. 
Say no more. PSP, weet u dat nog? Dat is de Pacifistisch Socialistische Partij. Klinkt als een verre echo, maar ik 
denk dat ‘ie weer actuele waarde begint te krijgen in het tijdsgewricht waarin wij nu zitten. Daar moet u maar 
eens goed over nadenken. En pacifist zijn is geen schande. Van begin ’99 tot 2006 trad u wel eens op als 
raadslid in deze gemeente. Daarna zes jaar lang de functie van fractie-assistent. Ja, dat moet je dan 
meemaken, zit je bij een fractie-assistent die het beter weet dan jij als raadslid. Dat is social engineering. Heb 
je ook gedaan. Dat is knap. En in september jongstleden dus voor de derde keer. Je bent gepokt en gemazeld. 
U staat te boek als rustig, enthousiast en aimabel. En u werkte gedegen en ook veel achter de schermen. Dat 
zijn dan één van de geheimen van het politieke werk. Ik zie nogal wat raadsleden zich vreselijk druk maken op 
sociale media. Ja, ga dat vooral doen. Maar je kan ook effectief zijn op een andere route. Ik geef u dat graag in 
overweging om dat eens te beschouwen en te overdenken. Wordt ook een stuk rustiger. U kwam in 2018 dus 
net niet in de raad en nu weer verkiesbaar. U nam de zevende plek in. Het is bijna Heintje Davids, hè? Kent u 
Heintje Davids nog, dames en heren? Prachtig lied uit Jordaan. We gaan het nog weleens draaien. Dus wie 
weet komt u nog terug, maar voorlopig zeg ik: hartelijk dank voor uw inzet. Voor u ook de bloemen en het 
cadeau en het applaus. 

De heer Van den Bosch: Dank u wel. Ja, bedankt. 

De voorzitter: Dames en heren, ik ga nu naar numero vijftien. Dat is Ronald van der Meij van 
Gemeentebelangen Rijswijk. Hij zit helemaal achteraan. En hij is voor mij ook een baken van rust. Als ik zo de 
zaal inkijk en ik zie daar Ronald en soms knikt hij of steekt hij een vinger op of dan zegt hij “nee, nee, nee”, dan 
denk ik: oké, dan moeten we het aanpassen. Maar het is wel een hele fijne metgezel bij het avontuur van de 
raad ook. Mijnheer Van der Meij, u staat als laatste op mijn lijst. En u kent de uitdrukking: last but not least. In 
uw geval is daar geen twijfel over mogelijk. In deze zaal behoort u niet alleen tot de veteranen, maar u 
beschikt ook nog eens over indrukwekkend veel ervaring. Er is nog een verschilletje tussen veteranen en veel 
ervaring hebben. Voelt u het onderscheid? En dat is nou net de kwaliteit. In 2000 streek u neer in deze 
gemeente, waarna het niet lang duurde voordat u zich in de lokale politiek ging interesseren. Met Henny van 
der Horst stond u aan de wieg van de partij Gemeentebelangen Rijswijk. Is weer eens een andere lokale partij 
erbij. Je moet het maar kunnen. En van het één kwam het ander. In 2003 trad u gedurende drie jaar op als 
fractie-assistent. Kun je het mooi leren. En vanaf 2006 bent u raadslid geweest. U was wethouder van 2014 tot 
2018. Wethouder van Stadsontwikkeling, Stadsbeheer en Grondzaken. Een vitale functie. En met veel 
enthousiasme en met enorme gedrevenheid, of zeg maar gerust passie, bent u betrokken geweest bij de 
verdere ontwikkeling van deze gemeente. RijswijkBuiten als één van de belangrijkste nieuwbouwlocaties. U 
behoorde ook tot voorvechters van de retour naar het Huis van de Stad. Voor de kwaliteit van de stad maak ik 
me sterk, dat heeft u gezegd een paar keer. Het zijn veelzeggende woorden, want in de periode ervoor en 
erna heeft u ook steevast van uw betrokkenheid en kennis van zaken van onze gemeente blijk gegeven. Eind 
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vorig jaar had u al besloten om u niet meer verkiesbaar te stellen. En of het er nou mee te maken heeft of niet, 
maar Gemeentebelangen stopt. En als man van de partij zou u dat niet onberoerd hebben gelaten. Maar soms 
gaat het zo in het leven. Laten we vanavond dus vooral focussen op uw mooie staat van dienst. Negentien jaar 
bent u voor ons in het openbaar bestuur in touw geweest. En natuurlijk verdient dat daarom ook veel 
complimenten en woorden van dank. Grote waardering dus. Ook een bijzondere manier waarop u daar 
invulling aan gegeven hebt. Bijzondere manier, dat klinkt wat omineus. Dat klinkt wat omineus. Ja, die 
bijzondere activiteiten in de stad. Dat is niet onopgemerkt gebleven. Door heel veel mensen niet, die daarover 
spreken, die u kent, die u in uw netwerk heeft. Maar ook op andere wijze is dat gesignaleerd. En daarom is het 
mij een eer en genoegen te kunnen zeggen dat het Zijne Majesteit de Koning heeft behaagd u bij koninklijk 
besluit van 16 december 2021 te benoemen tot lid in de Orde van Oranje-Nassau. Gefeliciteerd. Mag ik een 
hartelijk applaus. 

De voorzitter: Tot slot de heer Cupedo, Beter voor Rijswijk. 

De voorzitter:  Dames en heren, we kennen de heer Cupedo ook wel als een kritische vragensteller. Als een 
scherp debater. Een doorgeknijste dossierkennis. En bij uitstek een man van sociale vaardigheden, die veel 
contacten in de stad heeft. Daar veel dingen vanaf haalt, vragen en problemen die wij moeten beantwoorden, 
maar ook overbrengt wat het bestuur van Rijswijk nou aan het doen is. Dus dat wederzijdse spel, mijnheer 
Cupedo, heb ik mogen ervaren, ook van mensen van de stad. En daar ben ik u zeer erkentelijk voor. U was 
altijd aanwezig bij de vergaderingen, voerde altijd het woord. En had ook goed inzicht, visueel contact met de 
andere raadsleden. Dat is ook nog een bijzonder scherpe capaciteit die je erbij moet hebben om ook het debat 
te lezen. En ik kon dat ook volgen als ik u in de raad af en toe onze blikken kruisten. Daarbij liet u niet zonder 
blikken of blozen dat wat andere partijen zeiden misschien toch niet helemaal zo stevig was. Aan de andere 
kant, ik heb u ook gewoon zien meeleven, als bijvoorbeeld één van de fractieleden, de heer Braam 
bijvoorbeeld – ik noem maar een voorbeeld – weer met een enorm stevig verhaal bezig was, dat u ook dacht: 
ja, dat doet hij wel goed. Maar ik heb ook het gevoel dat er af en toe nog wel eens wat geëvalueerd is. Ik weet 
niet waarom ik dat denk. Mijnheer Cupedo, u had dus die vaardigheid en ook gezag in de fractie om dat te 
doen. En dat heeft, weet ik zeker, bijgedragen aan de stabiliteit, in ieder geval van de fractie, dat is heel goed, 
maar ook van dit bestuur. Dus dat politieke inzicht heeft u, denk ik, goed op tafel gelegd en daarmee was u 
een zeer waardevol en effectief raadslid. Mag ik u hartelijk bedanken voor uw inzet. En voor u ook de bloemen 
en het cadeau. 

4. Sluiting

De voorzitter: Dames en heren, met uw instemming ga ik deze raad afsluiten. Ik vond het bijzonder waardevol 
en mooi om te doen ook, want dat betekent echt iets van erkenning van een flink stuk van uw leven. Dank 
voor alles. Mag ik u daarom uitnodigen voor een afterparty met gezelligheid. Kortom, een klein feestje. Dank u 
wel. De vergadering is gesloten. 

Rijswijk,

Vastgesteld in de raadsvergadering van 10 mei 2022, 

De voorzitter, De griffier,


